# 安徽进博会现场采购成交23.3亿美元

11月10日,第六届中国国际进口博览会 圆满闭幕。本届进博会上,我省现场采购成交 23.3亿美元,比上届增长6.05%。

京东方、阳光电源等企业连续六届参加进博会,与其设备、原材料供应商保持密切合作,利用进博会平台采购各类设备及原材料等。从采购品类上看,我省采购主要集中在技术装备、食品与消费品、农产品、生物医药、服务贸

易笔领试

第六届进博会按照"越办越好"总要求,延续"新时代,共享未来"的主题,积极发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,取得丰硕成果。本届进博会我省共有2516家单位、7294人注册参会,相比上届分别增长51.47%、31.18%。

在各方共同努力和大力支持下,本届进博

会办成了一届高标准、高质量、高水平的全球经贸盛会,为世界经济复苏和全球发展繁荣作出积极贡献。共有来自154个国家、地区和国际组织的来宾齐聚进博会,72个国家和国际组织亮相国家展,128个国家和地区的3486家企业参加企业展,集中展示442项代表性首发新产品、新技术、新服务。

据了解,安徽自贸试验区蚌埠片区主动

对接上海,对接虹桥进口商品展示交易中心,设立虹桥品汇蚌埠分中心,打造首发首展首秀的进博商品展销中心。蚌埠市自贸试验区进口商品展示交易中心暨虹桥品汇蚌埠分中心,已成为承接放大进博会溢出效应"6天+365天"常年展示交易平台中的主亚台

(彭园园)

11月10日,明 光市 2023 年"民生 杯"农家书屋管理 员培训暨第十一届 技能大赛在市文化 中心小剧场成功举 行,来自17个乡镇 街道的74名管理 员参加了培训和比 赛。举行此次大 赛,旨在纵深推进 农家书屋免费开放 工作,培育众多合 格的农村阅读推广 人才,进一步推进 公共图书服务一体 化建设。

王绪波 徐毅 摄



#### 六安市霍邱县扈胡镇——

### 结对帮扶显成效 同心同行促振兴

六安市霍邱县扈胡镇的结对共建 乡镇是肥东县撮镇镇,2019年以来, 撮镇镇共资金帮扶860万元,双方立 足实际,聚焦群众需求,在人才、产 业、社会治理等方面发力,多举措凝 聚合力,结对帮扶工作取得了阶段性 成效。

一是交流启思,点燃乡村振兴"新 火花"。结对帮扶工作开展以来,双方 乡镇高度重视,持续加强交流联系。主 要包括乡镇互动交流、干部挂职交流, 成果展示交流。两镇每年至少开展一 次互访活动,同时扈胡镇多次组建参观 学习团到撮镇镇学习基层党建、乡村振 兴、乡村治理、招商引资等方面先进经验。通过学习撮镇镇乡村振兴公司的运营机制和模式,扈胡镇成立了镇级乡村振兴公司,激活乡村振兴动能,增加了村集体经济收入。

二是挂职锤炼,培育乡村发展"主力军"。扈胡镇将选派干部到撮镇镇的挂职锻炼和跟班学习作为培养锻炼干部的新模式,自2021年以来,已陆续安排14名年轻村干部到撮镇镇村级挂职跟班学习,每人学习时间为2周,同时在学习结束后组织挂职干部在全镇干部会议上对跟班学习工作思想等方面进行心得交流,对其他干部给予启发和借鉴,有效促

进全镇干部的共同成长进步。通过挂职 锤炼,干部开阔了眼界,拓展了思维,提 高了能力。

三是资金活用,驱动产业发展"新引擎"。扈胡镇将撮镇帮扶资金做到"集中力量用、调整结构用、联农带农用",集中力量,保证了重点,集中资源,实现了突破。

下一步,扈胡镇将借鉴其他单位好 的经验和做法,在主管部门的指导下,持 续抓好结对共建工作,不断推动扈胡镇 工作实现新发展,取得新进步,谱写乡村 振兴新篇章。

(陈冬雪)

#### 我省庆祝第24个记者节 采访活动启动

本报讯(记者 葛婷 韩如意)11月8日上午,由安徽省新闻工作者协会组织开展的"踔厉奋发践行'四力'"主题采访活动在安徽报业大厦启动。来自中央驻皖主要新闻单位、省直新闻单位、全省16个市新闻单位新闻工作者代表百余人参加了本次活动。

在两天的行程里,记者们前往安庆潜山市,调研当地 工业产业与新能源产业发展、党建引领乡村振兴、文旅融合 发展等情况,通过生动的笔触、精彩的镜头,全方位多角度 记录潜山的发展变化,展现大美潜山的新气象新作为新成 就。

今年的11月8日是全国第24个记者节。记者们表示,将牢记职责使命,通过新闻实践,进一步增强新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力,更好担负起新时代新的文化使命。

#### 山西省阳泉市城区区委领导 赴庐阳科创集团考察学习

11月11日,山西省阳泉市城区区委常委李小三一行到庐阳科创集团开展考察学习,走访集团重点项目与孵化载体。庐阳区政府副区长康震纪、庐阳科创集团董事长卫茹、副总经理徐路飞等陪同参加。

在集团参股项目合肥金融广场,考察团一行与项目负责人深入交流,实地了解项目招商及工程建设情况,重点考察金融广场项目的规划建设、产业定位等。考察团一行随后走进科创大街首发工程"红专1号"科创驿站,现场听取项目负责人介绍载体运营、平台服务等先进经验与创新举措,双方就科技成果转化、场景应用开展充分交流。

最后,考察团一行前往庐阳科创集团参观座谈。会上庐阳科创集团董事长卫茹聚焦基金组建、产业招商等作工作汇报,详细介绍了集团历史沿革、主责主业及未来重点发展方向。庐阳区政府副区长康震纪在座谈中再次对考察团一行来访表示欢迎,表示将对阳泉市城区关注的产业需求与招引方向,探索拓展合作领域。阳泉市城区区委常委李小三对集团基金投资、项目招引等成绩表示高度赞扬,希望未来加强沟通交流,借力庐阳区在科创领域的先发优势,共同推进双方在项目引进和产业培育的协同发展。 (通讯员 刘群)

## 用奋斗擦亮青春底色 以责任锻铸品质质检

——安徽省产品质量监督检验研究院节水排灌质检所荣获"全国青年文明号"



团结向上、朝气蓬勃的安徽省质检院节 水排灌所全体职工。

近日,第21届全国青年文明号集体评选结果揭晓。安徽省产品质量监督检验研究院节水排灌质检所榜上有名,喜获"全国青年文明号"。这是安徽省产品质量监督检验研究

院党委正确指引,团总支扎实推动的生动呈现,也是"质量四叶草"中"青质计划"实施以来的又一突破,更是向节水排灌质检所成立20周年的深情献礼。

据了解,节水排灌质检所自成立以来,始终以"立足安徽,辐射全国,走向世界"为定位,致力于推动"中国节水卫浴产品品牌与世界对话"的目标,在节水产品各级监督检验、国内外节水产品认证、水效等级标准引领及行业产品质量提升等方面作出了积极贡献,展现了良好的专业形象。

凝聚青年力量显担当。一直以来,节水排灌质检所始终把青年文明号创建活动作为凝聚青年、团结青年、带领青年建功立业的有效载体。全所35周岁以下青年职工占比61.5%,从团队负责人到各项目负责人,青年同志当仁不

让,他们在一线岗位、行业领域开展了各类创建活动,有效提升了全所青年员工的凝聚力和向心力,提振了青年队伍的精气神。如今,团队的青年同志们都已经渐渐成长为中流砥柱。

服务企业质量提升有效果。依托国家排灌及节水设备产品质量检验检测中心,节水排灌所先后为广东潮州、开平、福建南安、山东莱芜、河南长葛、浙江慈溪等节水产品主要产区开展质量提升活动,服务行业质量提升,获得了广泛的好评。

服务国际质量合作有亮点。为更好地服务国内的生产企业走出国门,跨越出口技术门槛。节水排灌所团队先后与美国IAPMO、澳大利亚 SAI GLOBAL、以色列 SII、沙特 SASO、天祥ITS以及 SGS 等国际认证机构开展合作,签订合作协议,先后为国内 1000 余

家企业开展国际认证检测。

服务政府质量监管有力度。作为全国节水标准化技术委员会水效分委会秘书处以及国家节水产品质检中心技术联盟秘书处承担单位,节水排灌所先后牵头制修订了10余项国家标准和行业标准,组织行业企业和检测机构开展了多次的行业研讨会和标准宣贯会议。先后承担节水类产品国家监督抽查10余次,省级和地方监督抽查30余次,为政府质量监管提供了坚实的技术支撑。

该所还先后获得了2010年、2011年、2014年、2016年省级青年文明号荣誉称号以及中国标准创新贡献奖二等奖、安徽省标准创新贡献奖、中国建材联合会建筑材料科学奖二等奖、陕西省科技进步奖三等奖等荣誉,谱写了一曲又一曲质检赞歌。 (万阳 靳华瑞 刘正)